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لوله ي شیشه اي باریکی را که دو انتهاي آن باز است، به طور عمودي تا نیمه وارد مایع درون ظرفی می کنیم. اگر نیروي دگر چسبی بیش تر از  1
نیروي هم چسبی باشد، سطح مایع درون لوله .................. از سطح مایع درون ظرف قرار می گیرد و سطح مایع در لوله  به صورت .................. در می آید.

بالاتر- برآمده بالاتر- فرو رفته   پایینتر- برآمده   پایینتر- فرو رفته  

هنگامی که یک لیوان پر از آب را کج می کنیم، آب به راحتی از آن می ریزد. این مشاهده ما را به این نتیجه می رساند که مولکول هاي مایع:  2

با آزادي کامل به هر سمتی حرکت می کنند. بر روي هم می لغزند.

در شبکه ي منظم با اتم هاي مجاور جایگاه ثابتی دارند. در اطراف مکان خود حرکت نوسانی دارند.

( فشار پیمانه اي در عمق  سانتی متري از مایعی به چگالی  چند پاسکال است؟ ( و   3802
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اگر فشار هوا  سانتی متر جیوه باشد، فشار در عمق چند متري آب دریا به  سانتی متر جیوه می رسد؟  4

( چگالی جیوه،  چگالی آب و  است.)
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در محلی که فشار هوا  سانتی متر جیوه است، فشار در عمق  متري آب استخري برابر با چند سانتی متر جیوه است؟ (آب  جیوه   5
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مطابق شکل زیر، جسمی در دو مایع مختلف به چگالی هاي  و  قرار دارد. نیروي شناوري وارد بر جسم در کدام شکل بیشتر است؟  6

در هر دو شکل یکسان است. 

قابل تعیین نیست. 
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،  و  با چگالی  را به گونه اي روي سطح افقی قرار داده ایم که بیشترین فشار ممکن را بر سطح مکعب مستطیلی به ابعاد   7

وارد می کند. این فشار چند پاسکال است؟  
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در شکل زیر، آب به صورت پایا با آهنگ  از دهانۀ خروجی لوله خارج می شود. تندي آب در هنگام ورود به لوله چند  است؟   830
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،  و  را نشان می دهد؟ در ظرفی مطابق شکل زیر آب می ریزیم. اگر آب در حال تعادل باشد، کدام گزینه مقایسۀ درستی بین فشار نقاط   9
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در شکل مقابل  و  به ترتیب عمق آب و نفت است که روي جیوه ریخته شده اند و دو سطح جیوه هم تراز است. اگر چگالی آب   10

باشد، چگالی نفت چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟
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مطابق شکل مقابل، اگر در بالاي لولۀ یک فشارسنج در جهت نشان داده شده با شدت زیاد بدمیم، فشارسنج، فشار پیمانه اي گاز درون مخزن را  11
چگونه نمایش خواهد داد؟ (فشار گاز مخزن را ثابت فرض کنید.)

کمتر از مقدار واقعی برابر با مقدار واقعی

قابل پیش بینی نیست. بیشتر از مقدار واقعی     
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در شکل زیر، اختلاف فشار نقطۀ  و فشار هوا چند کیلوپاسکال است؟   12A(g = 10 , = 13٫6 , = 1 )
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،  تندي آن در شکل زیر، آب با جریان لایه اي در لوله اي استوانه اي با دو سطح مقطع متفاوت در حال حرکت است. اگر تندي آب در نقطۀ   13

در نقطۀ  باشد، نسبت قطر مقطع بزرگتر لوله به قطر مقطع کوچکتر آن کدام است؟
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داخل ظرفی که سطح قاعدة آن مربعی به طول ضلع  است، تا ارتفاع  آب ریخته ایم. فشار ناشی از آب در کف ظرف چند پاسکال  14
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شکل زیر نشان دهندة یک لولۀ مویین شیشه اي تمیز در یک ظرف .................. است که در آن نیروي هم چسبی بین مولکول هاي مایع  15
.................. از نیروي دگرچسبی بین مولکول هاي مایع و شیشه است.

جیوه - بیشتر  جیوه - کمتر

آب - بیشتر  آب - کمتر 
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باتوجه به متن کتاب درسی، اگر نیروي دگر چسبی بیشتر از نیروي هم چسبی باشد، (مایعتر) مانند آب، سطح مایع درون لوله از سطح آزاد مایع بالاتر میرود  1
(خاصیت موئینگی) و همچنین سطح آن فرورفتگی دارد. 

 

مولکول هاي مایع نظم و تقارن جامدهاي بلورین را ندارند و به صورت نامنظم و نزدیک به یکدیگر قرار گرفته اند.  2
مولکول هاي مایع بر روي هم می  لغزند و مایع به راحتی جاري می شود و به شکل ظرف خودش در می آید.

*نکته: مولکول هاي مایع حرکت هاي نامنظم و کاتوره اي به هر سمتی دارند، اما این حرکت با آزادي کامل نیست.

فشار پیمانه اي برابر اختلاف فشار درون شاره با فشار جو است. به این ترتیب داریم:   3

  

فشار در هر نقطه اي از شاره ساکن از رابطه  به دست می آید، پس داریم:  4

فشار حاصل از آب باید معادل  سانتی متر جیوه باشد، پس:

متر 

، تبدیل واحد الزامی ندارد. نکته: در رابطه 

اگر بخواهیم فشار را بر حسب سانتی متر جیوه به دست آوریم، باید فشار ناشی از ستون مایع را بر حسب سانتی متر جیوه به دست بیاوریم. داریم:   5

  مایع  

  فشار در عمق  از مایعی به چگالی  برابر با مجموع فشار هوا و فشار ناشی از ستون مایع است. 

در شکل  جسم روي سطح مایع شناور است، پس نیروي شناوري برابر با وزن جسم است؛ ولی در شکل  جسم به داخل مایع فرو رفته و در کف ظرف  6
قرار گرفته است؛ پس نیروي وزن آن از نیروي شناوري وارد بر آن بیشتر است. لذا داریم: 
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 آهنگ خروجی  آهنگ ورودي  ثابت  آهنگ شارش شاره

   

نقاطی که در یک سطح تراز افقی از یک مایع ساکن قرار دارند، داراي فشار یکسان می باشند و بستگی به شکل ظرف و سطح مقطع آن در نقاط مختلف ندارد.    9
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با دمیدن در بالاي لولۀ فشارسنج، مطابق با اصل برنولی، با افزایش سرعت هوا، فشار آن کاهش می یابد. با توجه به ثابت بودن فشار گاز، مقداري مایع لولۀ سمت چپ به لولۀ سمت راست منتقل

می شود و در نتیجه فشار پیمانه اي گاز  بیش تر از مقدار واقعی نمایش داده می شود. 
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با استفاده از معادلۀ پیوستگی می توان نوشت:   13

  

فشار مایعات به مساحت قاعدة ظرف بستگی ندارد، داریم:   14

چون مایع در لولۀ مویین بالا رفته است، پس مایع در ظرف می تواند آب باشد. از طرفی نیروي دگرچسبی بین مولکول هاي آب و شیشه بیشتر از نیروي هم چسبی  15
بین مولکول هاي آب است. در نتیجه آب سطح شیشه را خیس می کند و در لولۀ مویین بالا می رود.
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